



# НАУРЫЗ МЕЙРАМЫ ҚҰТТЫ БОЛСЫН!



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ, ПРАВОВАЯ ГАЗЕТА

# ЮРИДИЧЕСКАЯ газета

21 марта  
2023 года

№22 (3726)

ZANMEDIA.KZ



## УВАЖАЕМЫЕ КОЛЛЕГИ!

От имени судейского сообщества поздравляем Вас с прекрасным весенним праздником – Наурыз мейрамы и началом священного месяца Рамадан!

Этот праздник наш народ издревле ассоциировал как начало нового года, встречая его с надеждами и новыми планами. С наступлением долгожданного тепла оживает степь, и для земледельцев и скотоводов это горячая пора, связанная с заботами и хлопотами по освоению и обработке земель, выпасом скота на вольных пастбищах.

Истинно народный, национальный праздник, Наурыз дает энергию для развития в народе духовных начал, принципов гуманизма и человеческих ценностей, заложив в менталитет традиции милосердия и добра.

Неслучайно, благодаря общечеловеческим ценностям, самобытной культуре народов Востока, которые несет в себе Наурыз, Генеральная Ассамблея ООН объявила его Международным днем, включив в Список нематериального культурного наследия ЮНЕСКО, как достижение человеческой цивилизации и истории, сохраняющей идеалы общности и национальной идентичности.

Казахстан в своей политике и сегодня придерживается этих базовых ценностей гуманизма, принципов справедливости.

Они актуальны и находят воплощение и в нашей профессиональной деятельности, связанной с защитой прав и свобод человека и гражданина.

Опираясь на бесценное духовное наследие предков, мы призваны сохранять идеи нравственности и благородства. Этому учит нас священный Рамадан, время морального и физического очищения.

Поздравляя с приходом весны, желаем благополучия и добра, мира и стабильности. И пусть Наурыз принесет нам тепло и созидательную энергию весны!

Наурыз мейрамы мен қасиетті Рамазан айы құтты болсын!

Сакен АБДОЛЛА,  
Председатель Союза судей  
Республики Казахстан

## ТРАДИЦИИ

Как известно, два года назад по поручению Президента страны была разработана Концепция всенародного празднования Наурыза мейрамы, призванная обогатить содержание этого замечательного праздника.



# НАУРЫЗ – ЧАСТЬ КУЛЬТУРНОГО КОДА

По поводу великого праздника восточных народов Глава государства К.-Ж. Токаев высказался так: «Многовековая традиция празднования Наурыза – показатель глубины миропонимания и исторического самосознания нашего народа. Ежегодно с наступлением весны мы все с нетерпением ждем этот светлый праздник. В прошлом веке не было возможности торжественно отмечать Наурыз мейрамы, но с обретением независимости эта неотъемлемая часть нашего культурного кода была возрождена».

Наурыз – это начало нового года, символ обновления природы, возрождения жизни, очищения помыслов, торжества благородства и добра.

День весеннего равноденствия – это астрономическое явление. В трудах Ахме-

та Байтурсынова остановка Ноева ковчега обозначена как время, когда «сравнялись день и ночь». Традиция празднования Наурыза имеет древнюю историю и сохранилась для многих народов во всем мире по сей день.

Чаще всего этот праздник называют «Наурыз», «Невруз», «Навруз», «Новруз Байрам», таджики именуют его как «Гульгардон», «Подснежник», «Гульнаурыз», татары – «Нардуган», буряты – «Сагаан сара», древние греки – «Патрих», бирманцы – «Праздник воды», чувашаи – «Норис ояхе», хорезмийцы – «Наусарджи».

Стоит отметить, что в 2016 году Казахстаном совместно с Азербайджаном, Афганистаном, Индией, Ираном, Ираком, Кыргызстаном, Пакистаном, Таджикистаном, Туркменистаном, Турцией и

Узбекистаном в Репрезентативный список нематериального культурного наследия человечества ЮНЕСКО была внесена транснациональная номинация «Наурыз. Традиция празднования».

Основная цель праздника Наурыз мейрамы – укрепление мира и дружбы на казахстанской земле, сохранение национальной идентичности, популяризация семейных ценностей, формирование бережного отношения к окружающей среде.

Праздник укрепляет дружбу и согласие в полиэтничном государстве, способствует сохранению национальной идентичности, а также служит ярким примером мира, единства и солидарности.

(Окончание на 3-й стр.)

## АКТУАЛЬНО

### ВЫБОРЫ СОСТОЯЛИСЬ

19 марта 2023 года, в день голосования, Центральной избирательной комиссией в течение дня предоставлялась информация об открытии участков и начале голосования. Также каждые два часа в ЦИК РК представлялись данные областных, городов республиканского значения, столицы комиссий о явке голосующих.

Всего в день выборов проголосовали 6 521 860 казахстанцев. По данным ЦИК, на 22:00 по времени Астаны явка избирателей составила 54,19 процента. По республике голосование на участках закончилось в 20.00 часов.

По предварительным данным опросов exit-pol в Мажилис Парламента РК проходят шесть политических партий. Научно-исследовательская ассоциация «Институт демократии» озвучила данные опроса избирателей на выборах в Мажилис и маслихаты.

Было опрошено 12 тысяч человек на 300 избирательных участках. Респондентов спрашивали, за какую партию они проголосовали на выборах в Мажилис. В результате были получены следующие цифры:

- Amanat – 53,33 процента;
- Ауыл – 11,26 процента;
- Ак жол – 8,87 процента;
- Respublica – 8,33 процента;
- НПК – 6,93 процента;
- ОСДП – 5,12 процента;
- Байтақ – 2,51 процента;
- против всех проголосовало 3,65 процента граждан.

Для того, чтобы пройти в Парламент, партия на выборах должна преодолеть пятипроцентный барьер.

В маслихаты по 118 партийным спискам – 1447 кандидатов на 334 места.

По одномандатным территориальным округам – 10 288 кандидатов. Они боролись за 3081 мандат, средняя конкуренция – более трех претендентов на один мандат.

Всего в ЦИК и территориальных избиркомах зарегистрировалось 12 451 кандидат.

Окончательные итоги выборов будут подведены ЦИК.

Аскар ЖОМАРТ

## СОЦИАЛЬНЫЙ РАКУРС

Трансформацию системы социального обслуживания с целью повышения доступности специальных социальных услуг для лиц с инвалидностью предусматривает новый Социальный кодекс, который будет введен в действие 1 июля этого года.

На прошлой неделе Сенатом Парламента принят проект нового Социального кодекса, предусматривающего ряд норм социальной поддержки лиц с инвалидностью.

Во-первых, документ предусматривает вовлечение членов семей в оказание услуг лицу, имеющему инвалидность.

Родственники лица с инвалидностью будут оформляться в качестве индивидуаль-

## ПОДДЕРЖАТЬ, А НЕ СОЧУВСТВОВАТЬ

ных помощников с соответствующей оплатой труда и социальными отчислениями.

Еще одно изменение – пересмотр стандартов специальных социальных услуг и введение подушевого норматива. Теперь для услуг будут отдельные нормативы, а для компенсаторных технических средств – предельные цены.

В Министерстве труда и социальной защиты Казахстана пояснили, что данные изменения, с одной стороны, приведут к дальнейшей монетизации некоторых видов техсредств или товаров, с другой стороны,

широкое вовлечение частного сектора позволит обеспечить доступность специальных социальных услуг, особенно в сельских населенных пунктах.

Предусмотрено также наделение новыми полномочиями комиссий по Порталу социальных услуг, созданных при местных исполнительных органах. Заявления лиц с инвалидностью о некачественном товаре или услуге будут рассматриваться в течение пяти дней.

(Окончание на 3-й стр.)













